



Tomislav Janković narodni poslanik iz Sremske Mitrovice i član Odbora za zaštitu životne sredine u Narodnoj skupštini Republike Srbije, tvrdi da je Fruška gora biser ne samo Srema, Južnobačkog okruga, Vojvodine, Srbije, već čitavog regiona. Posebno izdvaja njen veliki turistički potencijal, brojne vrednosti koje ova planina ima, a manifestacije koje se na njoj održavaju su najbolji promoter njenih prirodnih, kulturno-istorijskih i dr. blaga.

Fruška gora je i „gljivarski raj“ kako ju je nazvao gospodin Janković, sa brojnim gljivarskim terenima, velikim brojem vrsta, i raznim događajima organizovanim tim povodom, promovišući povratak prirodi i zdrav način života, koji Mitrovčani obilato koriste.

- Prva manifestacija „Dan gljiva i tartufa“, održana 22-23. maja u Sremskoj Mitrovici i na izletištu Letenka, na Fruškoj gori, od strane Udruženja gljivara „Lisičarka“ iz Sremske Mitrovice i Udruženja tartufara „Tragač“ iz Platičeva, uz prisustvo i podršku i prisustvo Zorana Jelenkovića, predsednika Mikološko-gljivarskog saveza Srbije (MGSS), je dobar uvod u jednu bogatu gastro-turističku manifestaciju koja će, nadam se, u godinama koje slede biti jedan brend, ne samo Sremske Mitrovice, već i čitave Srbije. Lokalna samouprava je 2018. godine podržala prvi Festival gljivarstva u Sremskoj Mitrovici. Godinu dana kasnije takođe. Minule godine, zbog opšte situacije Festival je otkazan, ali ja ću se truditi da podržim ovaj trend stvaranja dobrih navika. Obaveza nas, poslanika, posebno članova Odbora za zaštitu životne sredine, a na osnovu inicijative Mikološko-gljivarskog saveza Srbije (MGSS), je da nađemo zakonska rešenja koja će ovu oblast dodatno urediti. Pre par meseci smo bili svedoci nemilog događaja na prostoru Srema, u kojem je nekoliko ljudi stradalo i to ne sme da se ponovi. Kako bi ljudi pri izlasku na teren bili bezbedni državni organi, policija, pravosuđe moraju adekvatno da postupe, pa zato čitava oblast mora da bude regulisana. Zato treba dati mogućnosti, odrediti prostor da se što više ljudi na odgovarajući način bave ovim, u početku bilo da je reč o hobiju ili poslu - rekao je gospodin Janković, koji je kao gost Saveza 2018. bio u Greveni, centru Mikološkog saveza Grčke, na Festivalu gljiva, koji je doprineo razvoju čitave oblasti. Najviše ga je impresionirao broj onih koji se bave proizvodnjom najrazličitijih proizvoda od gljiva.

Na Fruškoj gori je do sada registrovano oko 1.200 vrsta gljiva, što je po njegovim rečima ogroman potencijal. Ako se uzme u obzir i ne mali broj gljivara, ostaje da država ovaj aspekt odgovarajuće uredi kako bi se gljivari bolje organizovali oko branja i prerade gljiva i njihovog izvoza.

- Srbija je bogata zemlja po prirodnim dobrima i treba da ih prepoznamo, negujemo i štitimo. Ono što mi je posebno drago što je MGSS pokrenuo inicijativu da se u osnovnim školama fakultativno uvedu predmeti koji će decu uvesti u svet gljiva. To je dobro za njihovu bezbednost, a istovremeno za popularizaciju i povećanje broja zainteresovanih za gljivarstvo,

sa stanovišta hobija, naučno-istraživačkog rada ili ekonomskog prosperiteta, koji nipošto ne smemo zanemariti, jer je to izazov koji podrazumeva racionalno korišćenje i kontrolu resursa. Zato je uspostavljanje standarda i uvođenje reda u ovu oblast od krucijalnog značaja za njen razvoj - zaključio je gospodin Tomislav Janković.

